



LA CRISIS FRANCESA

Las gestiones del señor Tardieu para formar Gobierno

El señor Tardieu no quiere actuar con precipitación

PARIS, 28. — A las ocho y media de la noche el señor Tardieu ha recibido a los periodistas, leyendo ante ellos una nota, en la cual da cuenta de las personalidades que ha recibido esta tarde, que son: señores Painlevé, René Besnard, Licolle, Chapsal, De Warren, Victor Bérard, Caillaux, Ratier, Dignac, Barety, Pernot, Hennessey, Lator y Clementel.

El señor Tardieu anunció después que mañana por la mañana comenzará sus gestiones con otras personalidades políticas y a las tres de la tarde irá al palacio del Eliseo para poner al corriente al jefe del Estado del resultado de esas conversaciones.

El señor Tardieu ha añadido que había estudiado detenidamente la situación política con sus interlocutores y proseguirá mañana por la mañana, por la tarde y el sábado por la mañana la tarea emprendida.

Preguntado por un periodista acerca de la colaboración del señor Briand en el nuevo Gobierno, dijo el señor Tardieu que era una cosa resuelta desde el primer momento. "Con respecto a esto—agregó—, os dirán acaso alguna cosa en contrario; pero si os dicen que me ha suicidado no lo debéis creer, y lo mismo debéis hacer con otras afirmaciones".

Terminó su conversación con los representantes de la Prensa repitiendo que no quería actuar con precipitación y se tomara tiempo para reflexionar antes de dar por terminadas sus gestiones.

La posibilidad de resolver la crisis

PARIS, 28.—Las conversaciones que el señor Tardieu celebró ayer y ha celebrado hoy con numerosas personalidades políticas parece que han dado resultado satisfactorio y han causado buena impresión al probable jefe del Gobierno francés, en lo que se refiere a la posibilidad de resolver la crisis.

Como se ha dicho, hoy y mañana por la mañana el señor Tardieu continuará sus cambios de puntos de vista, con objeto de poder designar con completo conocimiento de causa en la tarde del sábado a sus futuros colaboradores.

La actitud de los partidos.—Los senadores de la Unión Republicana

PARIS, 28. — El grupo de la Unión Republicana del Senado se ha reunido bajo la presidencia del señor León Bérard, y ha aprobado la siguiente orden del día:

"El grupo de Unión Republicana renueva al señor Tardieu la expresión de su simpatía y su absoluta confianza".

Los de la Unión Democrático-radical

PARIS, 28.— El grupo de la Unión Democrático-radical del Senado ha votado la siguiente moción:

"El grupo democrático y radical, fiel a su doctrina, sostendrá a todo Gobierno de amplia concentración republicana".

Los radicales socialistas

PARIS, 28. — Los senadores del grupo radical y radical-socialista afiliados al Club de la rue Valois han aprobado una moción declarando su solidaridad con el grupo radical y radical-socialista de la Cámara y negando su colaboración a cualquier Gobierno que presida el señor Tardieu.

La actitud de los socialistas

PARIS, 28. — El grupo socialista se ha reunido, y ha publicado una declaración, en la que se dice que el problema parlamentario actual es la consecuencia de la confusión en que se realizaron las elecciones de 1928 y la táctica reaccionaria del partido comunista. Las causas inmediatas de la crisis hay que buscarlas en la inconstancia y las intrigas de los grupos del centro. Estas costumbres políticas constituyen un peligro para el régimen republicano, y el partido socialista se propone realizar una campaña para acabar con ella.

Ante la nueva crisis ministerial, el grupo socialista manifiesta que el señor Tardieu, después de la decisión unánime del grupo radical-socialista, sólo puede constituir un Ministerio reaccionario. El grupo socialista anuncia una oposición vivísima a dicho Ministerio y una campaña que realizarán los diputados y senadores del partido en todo el país, principalmente en las circunscripciones de los diputados elegidos como republicanos y que el martes votaron contra el Gobierno Chautemps.

Comentario de la Prensa

PARIS, 28.—"Le Soir" órgano de las izquierdas, dice que después de la tentativa de los radicales el señor Tardieu sólo puede formar un Gabinete de derecha o renunciar al encargo que recibió del Eliseo. En este caso, la persona indicada para sustituirle sería el señor Briand.

L'Echo de Paris" dice: "El propósito del señor Tardieu es constituir un Gobierno ampliando hacia la izquierda la

ECOS DE SOCIEDAD

Mañana, festividad del Santo Angel de la Guarda, celebran sus días las marquesas de Luque, Pozo Rubio y viuda de Feria; señoras de Lastra, Garnica, Melgar, Castel y Fernández de Henestrosa, y señoritas de Cantos y Sáiz de Carlos, Dómine, Fernández Villaverde y Roca de Togores, García Loygorri y Rodríguez Valdés.

También los celebran el ex ministro señor Ossorio y Gallardo, marqueses de Moratalla, Montalvo, Nieves y viudo de Portugete, y señores García Loygorri, Piñán, Herrera Oria, CósGayon, Alvarez Mendoza, Pulido, Castell, Retortillo y de León y Santos y Cia.

Ha regresado a Madrid: del Castillo de Hígaras, el duque de la Vega, y de León, don Ramón G. Regueral.

El próximo domingo marcharán a Málaga los marqueses de Torrelaguna.

De Saint Moritz se ha trasladado a Barcelona don Federico Bernades.

En la residencia de los marqueses de Portago se ha celebrado una comida en honor de los señores de Hauzeur y de su hermana, de la que fueron comensales los duques de Medinaceli, los marqueses de Salamanca, la duquesa de Mandas, el conde de la Cimerá, el vizconde de Güell y los condes de Bulnes.

Para el día 15 del próximo mes de marzo está señalada la boda de la señorita Alicia Montañés y Nohr, hija del ex gobernador de Barcelona, don Carlos, con el marqués de de Targiani.

En la elegante residencia de los marqueses de Tenorio se celebró anoche una muy simpática fiesta, para la que la encantadora señorita Carmen Elósegui, sobrina de los dueños de la casa, había invitado a unos cuantos amigos de juventud.

En los amplios salones de esta mansión—una de las más bonitas y mejor puestas de Madrid—tuvo lugar un baile, cuya animación no decayó hasta las primeras horas de la madrugada. La orquesta llevada para tal efecto fué la Valtz-Hay.

En la noche de ayer se inauguraba el nuevo "bar" instalado en la casa, que está puesto con verdadero gusto, y consta de todos los requisitos necesarios para el caso. El "bar" estuvo abierto desde el principio de la fiesta, y no hay para qué decir que contó con muchos adictos.

Conchita Supervía, de paso por Madrid, hizo también su aparición en dicha fiesta. Los marqueses de Tenorio, auxiliados por su bellísima sobrina, obsequiaron a los amigos de ésta con toda espléndida.

mayoría parlamentaria; pero sino lo logra deberá volver a su antiguo fórmula, con una mayoría de 325 diputados fieles, de centro y de derecha".

"La République" señala los artículos significativos publicados estos últimos días por "L'Action Française", órgano monárquico, en favor del señor Tardieu.

León Blum, en "Le Populaire", dice que, después de la negativa de los radicales, el señor Tardieu tendrá que constituir sin éstos, y en caso necesario sin el señor Briand, un Gabinete puro, de derecha, el primero que se habrá visto en Francia desde hace más de cincuenta años.

En "L'Heure Nouvelle" el señor Herriot señala la diferencia de actitud del señor Tardieu y sus amigos cuando están en el Poder o en la oposición. Después de decir que el verdadero vencedor del martes, vencedor silencioso, pero real, es el señor Marin, Herriot termina:

"Para nosotros, radicales, la coalición del 25 de febrero nos ha vencido en apariencia. Es una buena, leal y fecunda derrota; la prefiero a muchas victorias".

"L'Œuvre" dice que sólo hay dos soluciones: o una agrupación de todas las fuerzas de izquierda o la disolución.

"Le Matin" pide que acabe cuanto antes la crisis. "Es preciso salir de esta situación, y si nadie pone en ello buena voluntad, habrá que llegar a la disolución".

"Le Petit Journal" cree que el señor Tardieu necesitará emplear mucha paciencia y habilidad para triunfar en su propósito.

PARIS, 28. — Los diarios de información esperan que el señor Tardieu logrará formar Gobierno; pero estiman necesario en general que se amplie la mayoría con las izquierdas para que el futuro Gobierno tenga más sólido apoyo.

Los órganos del partido radical dicen que este partido no apoyará a un Gobierno Tardieu, aunque está dispuesto a hacerlo con cualquier Gobierno de concentración republicana, presidido por otra persona.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

ESTADOS UNIDOS

Se dice que va a ser volado el Capitolio LONDRES, 28.—Telegrafían de Nueva York al "Daily Telegraph" diciendo que con motivo de haberse recibido varias cartas anónimas comunicando que el palacio del Capitolio va a ser volado con dinamita, la vigilancia de la Policía en las inmediaciones del Senado se ha reforzado considerablemente.

Numerosos agentes, de paisano, registran a cuantas personas circulan por las inmediaciones del edificio.

Una encuesta NUEVA YORK, 28. — La revista "World Unity" había organizado un concurso entre sus lectores para determinar la personalidad cuya influencia es más decisiva en la cuestión de la paz. El resultado del concurso adjudica el primer puesto a Macdonald, y el segundo a Briand. También ha obtenido brillante votación el "leader" indio Gandhi, el político americano Kellogg, el novelista francés Romain Rolland y el novelista alemán Remarque.

LA POLITICA ALEMANA

Las dificultades financieras del Reich LONDRES, 28. — El déficit del presupuesto es de más de 500 millones de marcos.

Los socialistas proponen—temporalmente al menos— el impuesto sobre la renta. Centristas y populistas preconizan el aumento de los impuestos indirectos.

Semejante situación se manifiesta cada vez más ostensiblemente en las cifras del seguro sobre el paro. El señor Moldenhauer se proponía englobar este seguro con los de accidentes, enfermedad y vejez. Desechado por los socialistas tal recurso, el ministro de Hacienda propone obtener 150 millones de los ferrocarriles y otros 50 millones del seguro mismo, disminuyendo las cifras de seguro o aumentando la contribución. El pensamiento del señor Moldenhauer se ha mostrado vacilante, atrayéndose por ello graves censuras. Su último proyecto para enjugar en gran parte el déficit total del Presupuesto es gravar la cerveza, las aguas minerales y la bencina en un total de 325 millones de marcos.

El Gobierno no ha llegado a un acuerdo en el Consejo de ayer. Se espera que el asunto quede resuelto mañana. Alrededor de la incertidumbre gubernamental se agitan inquietos los partidos de la coalición.

El saneamiento de las finanzas

BERLIN, 28. — El ministro de Hacienda, señor Moldenhauer, ha terminado el proyecto para el saneamiento de las finanzas del Reich, acerca del cual deliberará hoy el Gobierno.

En los círculos parlamentarios se concede a esta deliberación particular importancia, ya que la parte relativa a los seguros de paro puede originar dificultades, especialmente por parte de los socialistas.

CONFLICTOS SOCIALES

Grandes manifestaciones de "sin trabajo" en Norteamérica

NUEVA YORK, 28. — Ayer se han celebrado en distintas ciudades de la Unión grandes manifestaciones de obreros sin trabajo, organizadas por los elementos comunistas.

En Los Angeles desfilaron ante la Casa Consistorial unos tres mil hombres y mujeres, llevando banderas y cartones con letreros contra el capitalismo.

Como los manifestantes se presentaban en actitud tumultuosa, la manifestación fué dispersada por trescientos policías, que utilizaron gases lacrimógenos.

En Chicago se celebró una gran reunión, pronunciándose discursos de tonos violentos.

La Policía tuvo que desalojar el local, practicando ciento treinta y cinco detenciones.

En otras ciudades, especialmente Boston y Seattle, hubo también reuniones y manifestaciones. Aunque éstas tuvieron cierta importancia, el orden no llegó a alterarse.

La situación en China

Violenta batalla entre nordistas y gubernamentales

LONDRES, 28. — Telegrafían de Pekín al "Daily Telegraph" que según las últimas noticias recibidas, se ha entablado una violenta batalla entre las tropas gubernamentales y las nordistas, a lo largo de la línea férrea de Lung-Hai.

Por otra parte, la concentración de tropas en las inmediaciones de Kin-Han indican la inminencia de otra batalla.

Las tropas antigubernamentales, mandadas por Feng-Yu-Siang, avanzan sobre Hankeu.

No es un fantasma

Hemos pasado, con excesiva facilidad, de un sistema político, francamente opresor, a la relativo normalidad de un Gobierno que si no ha cumplido, de momento, todas las aspiraciones populares, supo restablecer muchas injusticias y presenta una transición beneficiosa para que llegue el país a su plenitud liberal. Frustrar en gérmenes estas posibilidades renovadoras, no puede ser el deseo de los hombres adscritos a ningún partido de esencia democrática. Norma común de conducta, que enlace a todos los elementos liberales de España, es la de luchar con vehemencia y ardimiento por que las circunstancias no hagan nunca posible la vuelta de un período histórico tan irritante y enervador como el que hemos vivido.

Una imprudencia sectaria, un gesto intransigente, por muy leal que parezca a las ideas democráticas, puede servir de protesta para que la obra de articulación y reorganización en que está empeñado el país, se suspenda, y lo que está hecho se venga abajo, con peligro de que se improvise sobre el solar otro nuevo artilugio imperialista.

En la constitución del Ayuntamiento de Madrid, dijo nuestro ilustre amigo el señor conde de Romanones, algo que no deben olvidar todos los que sientan, sinceramente, el liberalismo. "Vengo a trabajar por el pueblo madrileño—sostuvo— y además me lo exige también un deber político, porque no quiero que llegue un día en que la conciencia me

remuerda, en que por un acto o por una omisión mía, hubiera podido contribuir a que vuelva a España la Dictadura. Estamos en un momento difícil de tránsito de la Dictadura a la normalidad y hemos de obrar todos con mucho tacto".

Evidentemente. Mucho tacto necesitan los sectores políticos de significación avanzada para conseguir el logro de sus ideales. Toda algarada es, en estos momentos, contraproducente. Si hemos de ir a la apertura de Cortes para debatir en ellas los graves problemas nacionales que a todos interesan, no es hábil entorpecer el desarrollo de este período político de transformación, produciendo tumultos de absoluta ineficacia. Nos parece mucho más positivo procurar, por todos los medios que el dinamismo parlamentario sea una realidad viva y próxima. Y creemos que con esta táctica se sirve a la libertad con mayor tesón y brio, que no mermando posibilidades, y restando fuerzas valiosas, para trances tan difíciles como el que atraviesa la política nacional.

Pecan de ingenuos los que no avizoran toda la gravedad del momento. Y suponen convertido en fantasma lo que todavía no es sino una realidad vencida, pero no resignada a desaparecer del todo. Y para aniquilarla completamente, para convertirla en fantasma verdadero, es preciso que se unan los hombres de buena voluntad y de acendrado liberalismo.

VIDA DE FUERA

La herencia de Arthur Rimbaud

Después de la muerte de Arthur Rimbaud, acaecida en 1891 en Marsella, su hermana Mm. Patern-Berichon, nacida Isabel Rimbaud, con un gran sentimiento de piedad fraternal y de admiración literaria, emprendió la publicación de su obra esparcida y particularmente destruida por el mismo Rimbaud.

En 1928, las nietas de Arthur Rimbaud, hijas de Frederic Rimbaud, pretendieron que había sido privados de los derechos del autor en los cuales les pertenecía una parte.

El señor y la señora Patern-Berichon habían muerto, y ellas intentaron por intermedio de Me. Paris, un proceso a la herencia de M. Patern-Berichon y al editor que había publicado las obras de Rimbaud.

A nombre de éstos últimos, Mmes. José Théry et Chinganne replicaron que a virtud de un arreglo de familia, Isabel Rimbaud había recogido la herencia literaria del poeta. Pero los documentos que probaron este acuerdo, se encontraban en la casa familiar de los Rimbaud, en Roches (Ardenes) que fué destruida durante la guerra. Mmes. José Théry et Chinganne invocaron también la prescripción, porque la reclamación de las nietas de Rimbaud había sido formulada en 1928, es decir después de treinta años de la muerte del poeta.

La tercera cámara del Tribunal del Sena adoptando esta tesis ha denegado la acción de las nietas de Rimbaud.

La Cámara inglesa rechaza la enmienda liberal a la ley minera

LONDRES, 28.—La Cámara de los Comunes ha rechazado, por 280 votos contra 271, la enmienda presentada por los liberales a la cláusula del proyecto de ley minera, reglamentando la producción y venta del carbón. Según esta enmienda, la ley quedaba reducida únicamente a la venta de este producto.

Gracias a la abstención de los liberales, hostiles al señor Lloyd George, el Gobierno no ha sido derrotado. Los diputados laboristas han ovacionado al Gobierno y han dirigido irónicas frases a los diputados conservadores.

LA TREGUA ADUANERA

Francia se pronuncia en contra

GINEBRA, 28. — El señor Serruys, en nombre de la Delegación francesa en la Conferencia aduanera, ha declarado que Francia se veía obligada a tomar posición contra el proyecto de tregua aduanera para evitar repercusiones en su hacienda y su economía. Ha añadido que Francia sigue fiel a los principios económicos de la Conferencia de 1927, y que los delegados franceses harán en breve proposiciones para la reconstrucción económica de Europa.

Esta declaración ha causado emoción enorme en los círculos de la Conferencia, la cual ha aplazado sus trabajos en espera de que se constituya el nuevo Gobierno francés.

El fallecimiento del Cardenal Merry del Val

Comentarios de la Prensa inglesa LONDRES, 28. — La mayoría de los diarios dedican artículos necrológicos y biográficos al fallecimiento de monseñor Merry del Val.

El "Times" dice que monseñor Merry del Val ha sido uno de los cardenales más severamente criticado durante los once años que ejerció las funciones de secretario de Estado del Vaticano.

La Prensa francesa

PARIS, 28. — Los diarios publican artículos necrológicos con motivo del fallecimiento del cardenal Merry del Val, recordando el importante papel que desempeñó en la Iglesia antes de la guerra y su actitud respecto a Francia contra el Ministerio Combes.

COMUNISMO

La campaña triguera en Rusia

MOSCU, 28. — En vista de la poca satisfactoria situación triguera en los almacenes del Estado, a los que no ha llegado la cantidad de grano suficiente para las necesidades del Gobierno, éste ha organizado una campaña especial para recoger trigo que pueda existir en el campo. Para ello ha movilizado hasta el 90 por 100 de sus técnicos y agrarios, lo mismo que los estudiantes y más de 7.000 miembros del partido comunista.

Además, se están organizando milicias voluntarias para recoger el trigo necesario para la siembra. La Prensa soviética hace una intensa propaganda poniendo de relieve que del éxito de la campaña actual depende la vida de los Soviets.

La cuestión religiosa

MOSCU, 28. — Contestando al diario "Evening Standard", que se ha ocupado de la cuestión religiosa, ha manifestado a los periodistas que el partido comunista no puede permanecer indiferente a las creencias religiosas, que todos sus miembros combaten por considerarla un prejuicio.

Terminó sus declaraciones diciendo que lamenta no hayan sido exterminados los sacerdotes de todas las religiones.

Concentración desmentida

MOSCU, 28. — La Agencia Tass califica de completamente fantásticas las informaciones publicadas por la Prensa rumana y otros periódicos extranjeros, y según las cuales, el Gobierno de Moscú había concentrado numerosas tropas rojas en la frontera rumana.

No habrá Consulado soviético en Australia

CAMBERRA, 28. — El primer ministro australiano ha desmentido la noticia seguramente de fuente rusa, según la cual el Gobierno había autorizado la instalación en Australia de un Consulado soviético.

Causa contra comunistas yugoslavos en Roma

ROMA, 28. — Ha comenzado ante el Tribunal especial la vista de la causa instruida contra un grupo de comunistas e irredentistas yugoslavos de Istria, acusados de espionaje a favor de una potencia extranjera.

NOTICIAS DEPORTIVAS

Boxeo.—Sharkey, derrota a Phil Scott MIAMI, 28.—Se ha celebrado el combate entre Sharkey y el inglés Scott. El local donde se celebra la pelea se halla completamente abarrotado de público. Los comentarios son muy variados, pero no obstante los que confían en una victoria del norteamericano constituyen una gran mayoría.

En el primer asalto los dos pugiles tantean el terreno, llegando multitud de veces al cuerpo a cuerpo, sin que al sonar la campana haya demostrado ninguno de ellos superioridad.

Apenas comenzar el segundo asalto, Sharkey ataca duramente a Scott, castigándole terriblemente y lanzándolo al suelo por dos veces. El árbitro en ambas ocasiones inicia la cuenta, pero el inglés, aún cuando con gran trabajo se levanta y vuelve a la pelea.

El tercer período del combate comienza con una ligera ofensiva de Scott, pero esto dura poco. Sharkey se impone de nuevo y un derecho del americano tumba al inglés, quien se repone con gran trabajo. Otro fuerte golpe al estómago de Phil Scott. Cuando éste se levanta el suelo ataca con furia a su contrario, lanzándolo a las cuerdas, pero la reacción del americano es tan fuerte que el árbitro suspende el encuentro, declarando vencedor a Sharkey por "k. o." técnico, acogiéndose con aplausos la decisión.

Al terminar, Phil Scott ha manifestado a los periodistas su disconformidad con la labor del árbitro. A su juicio, a Sharkey le han debido descalificar por haberle golpeado bajo en diferentes ocasiones. Esta declaración del inglés, desmentida por el director del encuentro, ha despertado la hilaridad de los aficionados, que aún recuerdan la burda trama que le valió una reciente y discutidísima victoria.

En la misma pelea el norteamericano Risko, después de una lucha bastante dura, hizo encuentro nulo con el gigantesco argentino Campolo.

Decepción en Inglaterra LONDRES, 28.—La derrota de Phil

Scott ha producido gran decepción en Inglaterra. Aún no se tienen noticias concretas de la pelea, pero desde luego, y según un cable de Scott, éste manifiesta que su contrario debió ser descalificado por golpear ilegalmente, lo que consintió el árbitro, que lo era un americano.

Deportes de nieve.—El domingo el campeonato fondo

El próximo domingo se celebra en la vecina Sierra el campeonato social de fondo de la Sociedad Peñalara. Las inscripciones son numerosas y dada la abundancia de nieve existente, el éxito de la prueba se cree será grande. La inscripción de nuevos corredores podrá verificarse hasta el mismo momento de dar la salida.

Golf.—José Ibarra, campeón de Puerta de Hierro

Finalizó ayer el campeonato del Club de la Puerta de Hierro. Quedó vencedor José Ibarra con un total de 309 golpes para los 72 agujeros. Actuó siempre con una gran regularidad y tuvo momentos brillantísimos.

El jugador madrileño Pedro Cabeza de Vaca tenía ganado el campeonato hasta el último agujero, que encerraba grandes dificultades. En él lo perdió al necesitar diez golpes para efectuarlo.

Luis Olabarrí se clasificó tercero con un solo golpe más.

La clasificación total fué la siguiente: José Ibarra, 77 más 77 más 79 más 76, igual: 309.

Pedro Cabeza de Vaca, 79 más 72 más 75 más 87, igual: 313.

Luis Olabarrí, 75 más 79 más 79 más 81, igual: 314.

Mr. Roosevelt Scorel, 78 más 81 más 76 más 84, igual: 319.

Señor Herrerías, 87 más 79 más 82 más 81, igual: 329.

Mr. J. S. F. Morrison, 90 más 76 más 83 más 83, igual: 332.

Pedro Gandarias, 86 más 95 más 77 más 85, igual: 343.

Capitán Charles, 84 más 87 más 87 más 85, igual: 343.

Duque de Lésera, 90 más 86 más 85 más 85, igual: 346.

La rebelión de Santo Domingo

En busca de una solución LONDRES, 28.—Telegrafían de Nueva York al "Times" que el señor Curtis, ministro de los Estados Unidos en Santo Domingo, sigue realizando gestiones para buscar una solución a las disensiones políticas que han motivado la sublevación. El señor Curtis ha informado al departamento de Estado de que tanto el Gobierno como los elementos de oposición dominicanos están resueltamente dispuestos a respetar las vidas y bienes de los súbditos norteamericanos.

Más detalles SANTO DOMINGO, 28.—La situación se ha despejado un tanto en las últimas horas.

El Presidente, señor Vázquez, se refugió en los primeros momentos de la entrada de las fuerzas rebeldes en la capital en la Legación de Francia, desde la cual se trasladó más tarde a la de los Estados Unidos.

El ministro norteamericano intenta reunir para celebrar una conferencia a los revolucionarios victoriosos, entre los cuales se encuentran Velázquez, Estrella, Ureña, Hernández y Desiderio Arias, en la que se tratará de la dimisión del Presidente Vázquez, y se eligirá un Presidente provisional mientras se celebren unas elecciones libres.

Los revolucionarios dominan en la capital y en todos los distritos rurales, a excepción de Azuma.

Hasta ahora no se han registrado encuentros sangrientos.

La ocupación de Santo Domingo.—Sangrientos combates

SANTO DOMINGO, 28.—Más de 2.000 revolucionarios ocuparon esta mañana la capital; pero no lograron tomar la fortaleza donde está refugiado el Gobierno y desde la cual se ha rechazado a los invasores, entablándose con ellos un recio y nutrido tiroteo.

En la plaza Central se entabló un combate sangriento entre las fuerzas leales y las revolucionarias, registrándose un importante número de bajas por ambas partes.

PARA HOMBRES

Ayer ventruado, hoy enjuto, es que uso las fajas de JUSTO Carmen, núm. 10 CORSETERIA



DIPUTACION PROVINCIAL

Nuestros diputados visitaron el pasado miércoles al ministro de la Gobernación, para solicitar de él trasmisera al Gobierno, el ruego de la Corporación madrileña, de que se les permita designar su presidente y vicepresidente. El señor Marzo atendió muy amablemente a los comisionados..., pero nada más. Insistió en los propósitos del Gobierno de hacer uso de lo dispuesto en el Real decreto de constitución, y nombrarlo, por tanto, de Real orden.

Nosotros creemos un error de actitud en la que se coloca el señor Marzo y sus compañeros de Gabinete. Crear conflictos que muy bien pudieran ser evitados no es precisamente una política de siembra que produzca excelentes resultados en la práctica.

La Comisión Permanente de la Corporación madrileña se reunió después en la Diputación, verificándose un cambio de impresiones, en el cual se acordó persistir en la actitud y designar para caso de que lo haga la Corporación a don Alfonso Díaz Agero como presidente.

Esta actitud, que confirma nuestras anteriores afirmaciones, constituye un serio peligro para la paz interior de nuestro primer organismo provincial, en el cual y dada la unidad de sus componentes, caería muy mal una designación desde arriba, aparte de que creemos que el señor Díaz Agero, condecorado de la causa por haber sido varios años presidente, es el más indicado para desempeñar el cargo.

La Casa Palacio tiene en los momentos actuales sabor y ambiente. Los asuntos discutidos en pública sesión, el movimiento interior de la casa, han hecho nacer una vida política superior en actividad a los años

anteriores a 1923. ¿Será esto beneficioso para los intereses provinciales? Sinceramente creemos que sí, porque vivir entre cristales, siempre tuvo la ventaja de poder contemplar cuánto sucede dentro de la urna.

Otro de los detalles curiosos, es la aparición de la oratoria en el salón de sesiones, después de más de seis años de ausencia. Blanco, con su oratoria reposada a ratos, violenta en otros; Díaz Agero, con su característica habilidad, y Cámara, con la violencia juvenil de sus años, parecen dar vida a un salón de sesiones que durante más de un lustro sólo escuchaba la palabra: "aprobado"...

Poco después de las doce y con una puntualidad desconocida hace muchos años en esta casa se pronunció la Comisión provincial permanente, bajo la presidencia del señor Vallejo.

El orden del día carecía realmente de interés y estaba compuesto de veintinueve asuntos la mayor parte de ellos relativos a reclamaciones de cédulas personales. Se acordó señalar todos los miércoles para celebrar sesión y caso de ser festivo, el siguiente día o sea el jueves. Se aceptó la renuncia al cargo de diputado de don Daniel García Albertos, fundada en motivos de salud.

Se tomó en cuenta la petición de los penados de España de pedir un indulto general para toda clase de delitos y penas. Y después de esto que fué lo único saliente del orden del día se pasó a ruegos y preguntas.

El señor Blanco en términos de bastante violencia se lamenta de las palabras pronunciadas por el presidente saliente señor Salcedo Bermejillo al salir de Palacio ayer mañana. Negó certeza a sus afirmaciones atacando su gestión como dirigente de nuestra Corporación provincial.

El señor Navarro Cámara atacó en igual forma las manifestaciones del citado ex presidente, haciendo constar su protesta contra el aumento del seis por ciento en la contribución rústica y pecuaria, por parecerle un exceso y un abuso intolerable. Estas palabras fueron interrumpidas con aplausos desde la tribuna pública.

Varios diputados atacan la gestión del señor Salcedo Bermejillo, rogándose por el señor Molas a la presidencia, se quite del salón de Comisiones el retrato del general Primo de Rivera, "pues hasta tanto que esto se realice no podrá actuar con tranquilidad dentro de la Corporación".

Y cerca de las dos de la tarde se levantó esta sesión en la que se hizo notar como hasta la fecha el frente único constituido por nuestra actual Diputación contra la labor realizada por el saliente.

EL BAILE DE LA PRENSA

Exposición de regalos Ayer quedó instalada la exposición de los innumerables regalos que constituyen la gran tómbola del baile de la Prensa, pudiendo el público admirarlos en los magníficos escaparates de la casa de automóviles de don Francisco Novela y de la de Chevrolet, establecidas en los bajos del Palacio de la Asociación de la Prensa, plaza del Callao, 4. Ha sido necesario ocupar parte de las dos tiendas, y aún ha faltado local para la exposición de tantos y tan magníficos objetos.

Entre los regalos que no se han reseñado todavía están los siguientes: florero, de José García; tres frascos grandes de colonia, de la Casa Thomas; precioso estuche de manicura y paraguas señora, de la Casa Jiménez; un jamón limpio, de La Favorita; bonito corte de vestido, de señora, de Saturnino Caro; caprichosa cortina oriental, de Roberto Más; figura bombonera y caja con bombones, de la confitería de San Luis; estuche con tintero y espejo de Metalesy, platería Ribera; preciosa caja con bombones de la Casa Godoy; cafetera eléctrica, de Electrodo; vale para recoger una torta en Sakuska; vales por dos ondulaciones permanentes en la peluquería de señoras Salón Regio; precioso reloj-hucha, del Banco Vitalicio de España; magnífico reloj de sobremesa, de Al Todo de Ocasión; vale por un cochinito asado a la renombrada Casa Botín.

Regalos de provincias recibidos últimamente: Una sombrilla de Pío Rubert Laporta, de Barcelona; valioso reloj Laminoir, de J. Duarri Serra, también de Barcelona; un jamón, de A. Lafargue, de Cervera (Lérida); reloj despertador, de Fermín Ester, de Zaragoza; joyero de madera y nácar, de Ribalaygua, de Santander; artístico botijo, de la Viuda e Hijos de don Zuluaga, Segovia; conservas de Hijos de Carlos Albo, Santofía; aparato de radio, de José M. Alonso. León; preciosa mesita, de Emilio Carbonell, Albacete; magnífico maletín de cuero, de Pedro López Gil, Murcia; dos elegantes sombrillas, de Arturo Corral, de Pamplona; cigarrera, de Agustín Mora, de Alicante; estuche y dos cestitas con mermeladas, de Alfred Hill, también de Alicante; tres cortes de traje para caballero, de Vicente Tormo, de Alcoy; una docena de medias de seda, de Hijos de Vicente Magro, Crevillente.

A la entrada del baile se obsequiará a las señoras con multitud de objetos de propaganda, regalados por acreditadísimos comercios, y como en años anteriores, resultará la fiesta más brillante y divertida de los Carnavales.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

GACETILLAS TEATRALES

ESPAÑOL.—Mañana, sábado, acontecimiento escénico: estreno de "Los tres mosqueteros", el espectáculo más interesante; versos de Ardavin y Valentín de Pedro. Escenografía de Mignoni. Domingo, tarde y noche, "Los tres mosqueteros".

CALDERON.—Hoy, viernes, a las diez treinta, se inaugura la temporada lírica en este teatro con "Las golondrinas"; excepcional reparto: Sagi-Barba, Felisa Herrero, Antonia Muñoz, Redondo del Castillo, Ramona Galindo, Alba y Cuevas. Director de orquesta, maestro Acebedo.

LARA.—Mañana, último sábado de moda y abono con la compañía de Lara; estreno de "La mala memoria", de Abati y García Alvarez, y la comedia en tres actos, de los Quintero, "Concha, la limpia"; por la noche, "El conflicto de Mercedes", de Muñoz Seca.

INFANTA ISABEL.—Todas las noches, la graciosa obra de Arniches, "La condesa está triste...", que hace desternillar de risa al público.

Mañana, por la tarde, beneficio de la compañía y homenaje a Muñoz Seca, con la 200 representación de "Pégame, Luciano".

COMICO.—(Loreto-Chicote).—Mañana, a las 6,30, el clamoroso éxito "De cuarenta para arriba...", y a las 10,30, la farsa cómica de los señores Reoyo y Ramos Martín (José), "Los que tenemos 50 años".

El domingo, tres funciones, representándose a las cuatro, "De cuarenta para arriba...", y a las 6,30 y 10,30, la nueva farsa cómica, "Los que tenemos 50 años".

MARAVILLAS.—Mañana, sábado, tarde (1,50 butaca), "El soldado de San Marcial". Noche (2 pesetas butaca), éxito definitivo del drama de Antonio Guzmán Merino, "Del infierno a la gloria".

Domingo, cuatro tarde, "El soldado de San Marcial"; seis y media y diez y media, "Del infierno a la gloria".

ROMEA.—Presentación de Arturo Lledó. Hoy se presenta en ROMEA este primer actor cómico, con el éxito, "Por si las moscas!"; obra y actor obtendrán un suceso, como siempre, ya que el actor es algo excepcional y la obra sigue llenando la linda sala de la calle de Carretas.

NOTICIAS

La Real Academia Nacional de Medicina celebrará sesión pública literaria mañana, sábado, primero de marzo, a las seis y media de la tarde, con el siguiente orden del día: Primero. Doctor Marqués: Antigenoterapia cristaliniana en la catarata.

Segundo. Evolución anormal de la sífilis (discusión), señor Simonena.

Tercero. Reglamentación de las inoculaciones terapéuticas de virus palúdico (discusión).

Mañana se inaugurará en el Palacio de Bibliotecas y Museos, Paseo de Recoletos, 20, la exposición de acuarelas y dibujos a pluma del pintor P. Millán Alorete.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro, primero, a remonte; Echániz A. y Tacolo contra Ochotorena y Echániz J., segundo, a pala; Azurmendi II. y Pérez contra Zubeldia y Ochoa.

ESPAÑOL.—(Compañía Guerrero-Díaz de Mendoza).—A las 10,30, "Los tres mosqueteros" (estreno).

CALDERON.—A las 6,30 y 10,30, "Las golondrinas".

LARA.—A las 6,30, 15 sábado de moda y abono de tarde: "La mala memoria" (estreno), y "Concha la limpia" (reposición). A las 10,30, "El conflicto de Mercedes".

INFANTA ISABEL.—A las 6,30, homenaje a Muñoz Seca y beneficio de la compañía, "Pégame, Luciano!" (200 representación); 10,30, "La condesa está triste..." (la mejor obra de Arniches).

REINA VICTORIA.—(Compañía Díaz-Artigas).—A las 6,15, "El monje blanco". Noche, no hay función.

ESLAVA.—(Compañía lírica española).—A las 6,30 y 10,30, "La picarona" (enorme éxito).

COMICO.—(Loreto-Chicote).—A las 6,30, "De cuarenta para arriba..."; 10,30, "Los que tenemos 50 años".

FUENCARRAL.—(Compañía Anita Adamuz).—A las 6,30 y 10,30, "El alma de la copla". Penúltimo día de actuación del Niño de Marchena y Niño del Museo.

MARAVILLAS.—(Compañía cómicodramática Manrique Gil).—A las seis, "El soldado de San Marcial". A las 10,30, "Del infierno a la gloria" (enorme éxito).

ROMEA.—A las 6,30 y 10,30, "Por si las moscas!".

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 28

Table with 2 columns: Value type and Price. Includes Interior 4 por 100 F., Exterior 4 por 100 F., Amortizable por 100 E., etc.

Table with 2 columns: Value type and Price. Includes Deuda ferroviaria: A, B, C.

Table with 2 columns: Value type and Price. Includes Bonos del Tesoro: A.

Table with 2 columns: Value type and Price. Includes Ayuntamiento Madrid 1868, Jd. Id. Exprs Interior 1899, etc.

Table with 2 columns: Value type and Price. Includes Cédulas Banco Hipot., 4 por 100, 5 por 100, 6 por 100.

Table with 2 columns: Value type and Price. Includes Acciones Banco de España Hipotecario, E. de Crédito, Hisp. Americano, Nuevas Río de la Plata.

Table with 2 columns: Value type and Price. Includes Tabacos.

Table with 2 columns: Value type and Price. Includes Fénix.

Table with 2 columns: Value type and Price. Includes Ferrocarriles Andaluces, M. Z. A., Metco., Ferrocarril Norte de España.

Table with 2 columns: Value type and Price. Includes Azucareras preferentes, ordinarias.

Table with 2 columns: Value type and Price. Includes Peñarroya.

Moneda extranjera

Table with 2 columns: Value type and Price. Includes Francos, Suizos, Belgas, Libras, Dólares, Cable, Marcos oro.

La vida en provincias

Acuerdo de la Diputación de Segovia SEGOVIA, 28.—La Comisión provincial, en la primera sesión celebrada acordó no abonar en lo sucesivo ninguna cantidad por gastos de conservación y entretenimiento del pabellón construido por las Diputaciones castellano-leonesas de la Exposición Hispanoamericana de Sevilla.

El embajador de los Estados Unidos en Huelva

HUELVA, 28.—El embajador de los Estados Unidos llegó en automóvil, procedente de Sevilla, para visitar el puerto de Palos y La Rábida. Fué recibido por el gobernador civil, la comunidad del convento y la Directiva de la Sociedad Colombina, que acompañará al embajador en su visita a los históricos lugares.

Las izquierdas

SAN SEBASTIAN, 28.—Se ha reunido el partido republicano para tratar de su actitud ante el grupo que se está constituyendo con el nombre de Acción Republicana, y se acordó que dicho grupo puede ingresar en el partido republicano, con un carácter de fuerza de choque, análogo al de la Juventud Republicana.

EL TEMPORAL

Extranjero.—Cuatro muertos y cuatro heridos en un derrumbamiento COSENZA, 28.—A consecuencia de las persistentes lluvias se han derrumbado dos casas en San Giovanni in Fiori, resultando cuatro personas muertas y otras cuatro gravemente heridas.

Se hunde un "sloop" MIAMI, 28.—Los viajeros procedentes de Nassau (Bahamas) dicen que el 17 del actual se fué a pique, a causa de un violento temporal, el "sloop" "Pretoria".

Tres miembros de la tripulación pudieron ganar la costa a nadó al cabo de grandes esfuerzos.

Los diez y siete restantes perecieron ahogados.

EXTRANJERO

La flamenquización de la Universidad de Gante

BRUSELAS, 28.—La Cámara ha aprobado el artículo 1.º de la ley de Flamenquización de la Universidad de Gante.

La sublevación de la Indochina

HANOI, 28.—Durante las operaciones de policía que se llevan a cabo en la desembocadura del Mecong se ha descubierto cerca del poblado de Kham, en la provincia de Nieban, una casa transformada en un verdadero bloqueo, donde se han recogido muchas armas y municiones, siendo detenidos el jefe del cantón de Hoy, que dirigía el movimiento revolucionario en el sector, donde se preparaba un ataque contra Kienau, en la provincia de Hoifong.

Casi todos los rebeldes que participaron en el ataque de Tinh-bao, en la provincia de Hai-Doung, y entre ellos su jefe, Hoang-Giaou, están encarcelados.

Cinco muertos y veinte heridos graves HEIDOCK (Lancashire), 28.—En un pozo de mina se produjo ayer un incendio, seguido de explosión, a consecuencia del cual hubo cinco muertos y veintidós heridos graves. Varios médicos bajaron inmediatamente a la mina para auxiliar a los heridos, a pesar del riesgo que ofrecía penetrar en la galería incendiada.

Una carroza fúnebre atropella a dos niños

LONDRES, 28.—La carroza fúnebre que conducía el cadáver de lord Wesbury, quien se suicidó estos días arrojándose a la calle desde un séptimo piso, ha atropellado a dos niños de unos ocho años, matando a uno e hiriendo gravemente al otro.

Vista de una causa

ROMA, 28.—Se ha visto ante el Tribunal especial la causa instruida contra un grupo de comunistas e irredentistas yugoeslavos de Istria, acusados de espionaje a favor de una potencia extranjera.

Elección de un alcalde femenino

BUCAREST, 28.—En el pueblo de Voitesti-Vaslui ha sido elegido alcalde una mujer.

El divorcio de una princesa

MONTECARLO, 28.—La vista del proceso de divorcio y separación de cuartos y bienes entre la princesa heredera de Mónaco y el príncipe Pedro ha sido fijada para el día 22 de marzo.

CRONICA DE SUCESOS

EN MADRID

Muerto de una caída
En una fábrica de cervezas de la calle de Amaniel se cayó por el hueco de un montacargas el obrero Higinio Muñoz Fuentes, habitante en la calle de San Bernardo, número 6, produciéndose heridas, a consecuencia de las cuales falleció momentos después. Del hallazgo de cadáveres en el Tajo.

Los agentes de la brigada de Ferrocarriles, que fueron portadores de la tarjeta entera en el segundo cadáver, se personaron en las señas que en la tarjeta decía. Allí está instalada la Redacción de un periódico. Según noticias particulares llegadas a nosotros, en el citado periódico hace seis años estuvo un redactor, que desapareció sin dejar huellas de su nuevo domicilio. Hace tres años se personó de nuevo en la Redacción, y hace poco volvió a desaparecer de ella. Por si las señas de este individuo coincidieran con el cadáver hallado en el Tajo, la Policía española practica diligencias.

Se incendia un automóvil
En un "garage" de la calle de Murcia arrojaban un automóvil Ricardo Martínez, de veintitrés años, domiciliado en la calle de Zurita, número 19, y Antonio Rodríguez, de veintitrés años, que vive en la calle de General Lacy, número 6. En una imprevisión, acercaron una vela al depósito de la gasolina y se produjo un incendio, que destruyó por completo el coche e hizo preciso el aviso a los bomberos, que apagaron el incendio. En la Casa de Socorro fueron asistidos, Ricardo, de quemaduras graves, y Antonio, de pronóstico reservado.

EN PROVINCIAS

Incendio en una serrería
EL ESCORIAL, 28. — Comunican de Robledo de Chavela que en la madrugada última se declaró un incendio en la fábrica de aserrar madera propiedad de don Juan Barbarena. El edificio quedó totalmente destruido por la falta de agua, que hizo inútiles los esfuerzos del vecindario. Las pérdidas ascienden a 40.000 pesetas.

Cuatro niños intoxicados con cicuta
LOGROSAN, 28. — En la tarde de ayer, por varios pintores que se dirigían al trabajo fueron encontrados en las afeuras del pueblo cuatro niños de corta edad con muestras de una fuerte intoxicación, producida, según se comprobó posteriormente, por comer cicuta. Asistidos por el médico titular, señor Mañes, se consiguió reanimar, al cabo de varias horas, a fuerza de contravenenos y lavados de estómago, a tres de ellos, continuando en grave estado todavía el niño de ocho años Francisco Tejero.

Accidente de trabajo.—Muere un obrero
SEGOVIA, 28. — En el pueblo de Cantalejo, el obrero molinero Mateo Martín se acercó al aparato de transmisión de la fábrica de harinas donde trabajaba y fue enganchado por una de las ruedas, que le produjo en el cuello una herida, a consecuencia de la cual falleció horas después.

Desprendimiento de tierra.—Un muerto
CIUDAD REAL, 28. — Cuando Rogelio Expósito Chaves, de cuarenta y dos años, se hallaba trabajando en una cantera propiedad de Víctor Herrá, situada en Almagro, fué sepultado por un bloque de tierra que se desprendió. Quedó muerto.

Un muerto y cuatro heridos en accidente automovilista
SEGOVIA, 28. — Cerca del pueblo de Labajos, la camioneta, cargada de peñoles de vino, que conducía el joven Luis Terán, acompañado de cuatro viajeros, volcó al tomar una pronunciada pendiente que existe en el kilómetro 97 de la carretera de Madrid a Coruña. El conductor quedó aprisionado contra el "baquet", muriendo instantáneamente. Los cuatro viajeros, que se llaman Hilario Prieto, Albano Alvarez, Nicasio Miguel y Gabriel Yagüe, resultaron heridos gravemente.

El ex presidente Taft, en estado comatoso
PARIS, 28. — Dicen de Washington que los médicos han abandonado toda esperanza de salvar al ex presidente de Estados Unidos, señor Taft, que se halla en estado comatoso.

El último parte facultativo dice que el enfermo se agota por momentos, y se espera de un momento a otro que sobrevenga la muerte.
Por esta causa, el presidente Hoover ha suspendido la recepción que debía darse esta noche en Casa Blanca, en honor de los miembros de la Cámara de los Representantes.

Las reparaciones
El director del Banco Internacional de Pagos

WASHINGTON, 28. — Autorizadamente se indica que Bates Mac Garrah ha sido elegido para la Dirección del Banco Internacional de Pagos.

Los peligros del mar
Un naufragio

AVILES, 28. — En la madrugada de ayer salió de Luanco para Avilés la vapora de pesca titulada "La Polar", propiedad de la Sociedad Lunquina, Vega y Compañía. Buscando un puerto de refugio, navegaba sin to un golpe de mar privó de gobierno al barco, arrojándolo sobre la peña y monte del faro, destrozándolo. El patrón, Rafael

Gutiérrez Viña; maquinista, Joaquín Pérez Fernández, y el marinero Humberto Viñas, se asieron a los trozos de la quilla. Joaquín dió un salto y logró montarse sobre el barco, y se salvó. A Rafael lo arrastró el mar hacia fuera, y a Humberto lo envolvió un golpe de mar. La vapora "Lucrecia", que hacia breves momentos había logrado salvar la barra, al darse cuenta del accidente, pidió auxilio, acudiendo el remolcador de la Junta de Obras del Puerto; pero no halló al patrón ni al marinero citados. Los tripulantes son vecinos de Luanco. El accidente fué debido a tomar el barco la barra en el momento de la resaca.

SISTEMAS DE MANTENIMIENTO
Se distinguen por su aroma y concentración
De venta: MONTERA, 25 (esquina a S. Alberto)

La viuda de Radich, el "leader" croata, detenida

ZAGREB, 28. — Ha sido detenida por la Policía, y sometida a interrogatorio, la viuda del "leader" croata Stephane Radich. Es la décima vez en poco tiempo que se la molesta reiteradamente y se la somete a interrogatorio. La viuda de Radich tiene cincuenta y siete años.

Los Tribunales en provincias

Causa por supuesta estafa
SEVILLA, 28. — En medio de gran expectación, concurriendo enorme público, que llenaba la sala, se ha visto en la Audiencia una causa por estafa contra una familia muy conocida en Sevilla y de gran posición social y contra el abogado don Julio Ercila. La familia está constituida por don Jenaro, don Eduardo y doña Paulina Yosen.

Se acusa a los hermanos Yosen de haber aprovechado la firma en blanco de su hermano don José, ya fallecido, en un documento de banca, cuyo documento reconocía un crédito de 600.000 pesetas a favor de la madre de dichos señores de Yosen.

Defiende a la familia el señor Ossorio y Gallardo, que ha venido a Sevilla con este objeto.
Como acusador particular actúa el letrado sevillano don Antonio Jiménez Aragón, en nombre de don Eduardo Yosen, sobrino carnal de los procesados.

Se defiende a sí mismo el letrado señor Ercila, que se sienta vestido de toga al lado del señor Ossorio y Gallardo.
Acusa el fiscal de S. M., señor Gonzalez Prieto.

Se piden dos años de prisión para los procesados y las indemnizaciones correspondientes.
La acusación privada pide únicamente 10.000 pesetas de multa para los procesados y 5.000 para el letrado.

Ossorio y Gallardo pide la absolución. Han sido interrogados en la primera sesión los procesados, resultando algo confusa la prueba, aunque parece demostrarse que al fallecer don José Yosen tenía su madre las 600.000 pesetas objeto del litigio.

Para jamones y saichichones
Rico
Conde de Romanones, 12

Ha fallecido el ex Sña Ahmed de Persia

PARIS, 28. — A consecuencia de una larga y dolorosa enfermedad, ha fallecido en el hospital Americano de Neuilly, S. M. Ahmed Kadiar, que fué Shá de Persia. Hijo y sucesor de Mohamed Ali, nació el 21 de enero de 1898 y subió al Trono en 1911, siendo coronado en 1914. Abandonó su patria en 1923, y se encontraba en París cuando, después de ser varias veces requerido por la Cámara, fué depuesto en el Trono el 31 de octubre de 1925.
Desde aquel momento fijó su residencia en Francia, a la que consideraba como su segunda patria.

Después del discurso del señor Sánchez Guerra

El presidente del Consejo se reúne con los ministros de la Gobernación, Justicia y Fomento
A las ocho de la noche se reunieron con el presidente del Consejo, en el palacio de Buenavista, los ministros señores Marzo, Matos y Estrada, y el subsecretario de Gobernación, señor Montes Jovellar.

No conocían el discurso del señor Sánchez Guerra. Pidieron las galeradas al Gabinete de Información y Censura; pero antes de que llegaran pudieron leer el texto taquigráfico en los periódicos. El discurso fué leído con todo detenimiento.

Duró el cambio de impresiones de los reunidos hasta pasadas las diez de la noche, y los señores Matos y Estrada salieron del despacho del presidente sin cambiar palabra con los periodistas. **Importantes manifestaciones del general Berenguer. Los ánimos no están en sazón para la propaganda.**

Aún permaneció el conde de Xauten en su despacho oficial unos minutos.
Al salir a la secretaría fué rodeado por los informadores, y uno de éstos le preguntó si conocía el discurso del señor Sánchez Guerra.

—Por una primera lectura nada más —contestó.
—¿Y es discreto conocer el juicio que le merece?
—Yo no puedo ni debe emitir opinión alguna. Digo, luego de conocer el texto, que lo lamento profundamente, por el respeto y la consideración que me merece el señor Sánchez Guerra nada más.

—No ha fijado el señor Sánchez Guerra al final de su oración la actitud que adopta? ¿No se aparta del Gobierno?
—Sí.
—Pues repito que lo lamento. ¿Qué le vamos a hacer! No puedo añadir otra cosa.

Se siguió el presidente—que, terminada la conferencia, unos grupos han promovido algaradas y disturbios. De actos como el de hoy se aprovechan elementos que no tienen nada que ver con sus organizadores, y que derivan los acontecimientos hacia donde les conviene. Demuestra todo esto que no se puede ir tan precipitadamente a una propaganda política y que es preciso frenar.

No están los ánimos en sazón. Adoptaremos, por tanto, las medidas precisas para que la paz pública no sea perturbada.
—Y de la reunión que ha tenido con los ministros, ¿puede decirnos algo?
—Hemos hablado de cosas generales. Las vísperas de Consejo suelen venir algunos para un cambio de impresiones.

Novedades teatrales

EN ROMEA
Despedida de Bretaño
Anoche se despidió del público de Romea el popular actor cómico Faustino Bretaño, tan querido de los espectadores madrileños. En la interpretación del papel de Cordeiro en la centenaria revista "¡Por sí las moscas!", obtuvo un éxito más, tan resonante como los obtenidos durante el tiempo que ha estado actuando en el lindo teatro de la calle de Carretas. Los aplausos fueron continuos, y Bretaño tuvo que salir repetidas veces al palco escénico. A ellos unimos el nuestro, deseando que el popular actor logre nuevos triunfos en el arte mudo, al que ahora va a dedicarse, y siga deleitando desde la pantalla a los muchos admiradores que tiene en el arte frívolo.

Con Bretaño lograron ser aplaudidos Perla Greco, Antofñita Torres, Amparo Peris, etc., etc.
G. P.

Un robo en la sucursal del Banco Urquijo

NAJERA, 28. — La noche última fué robada la sucursal del Banco Urquijo. Los ladrones, que fracturaron la puerta de entrada, se llevaron la caja de caudales, que luego fué hallada en término de Las Navas destrozada a golpes. Se llevaron unas 10.000 pesetas. La Guardia civil practica diligencias, y se cree que caerán en poder de la Justicia los autores del hecho, pues se sospecha de tres individuos, cuya filiación no es desconocida.

AMERICA POR CABLE

Brasil. — Se termina la torre de amarre para el "Conde Zeppelin"
RECIFE, 28. — El Gobierno del Estado, accediendo a lo solicitado por el consúl de Alemania, está preparando en el campo la torre de amarre para el "Conde Zeppelin", que es esperado aquí en su anunciado viaje en el próximo mes de marzo.

El Gobierno está montando también una máquina para el abastecimiento de gas del dirigible, dando en general toda clase de facilidades para el mejor éxito del vuelo.
Méjico. — Escuelas clausuradas
MEJICO, 28. — El Gobierno ha decretado el cierre de tres escuelas en Chihuahua, Puebla y Saltillo, donde se ha enseñado Religión, violando, según se

Imprenta de "LA MAÑANA"
Pizarro, 14 Teléfono 54-918

dice, las leyes constitucionales y el Pacto religioso.
Chile. — La Comisión de Límites con el Perú

SANTIAGO DE CHILE, 28. — Ha terminado sus trabajos la Comisión de Límites entre Chile y el Perú, regresando a Santiago. (Agencia Americana).
Muerte de un ex ministro

Las Leyes de Justicia municipal y Orgánica del poder judicial

Por Real decreto de 24 del actual, se reincorpora a nuestra legislación, al parecer en toda su vigencia, la ley de Justicia municipal de 1907. Decimos al parecer, porque este restablecimiento sólo resulta nominal en la mayoría de los casos, puesto que son muchísimos los funcionarios de Justicia municipal que teniendo perfecto derecho a ser repuestos en sus respectivos cargos para el periodo de 1 de marzo a 1 de agosto de este año, según los términos de dicho Real decreto, y a ser nombrados con preferencia en próximas renovaciones jueces, fiscales municipales y suplentes, se encontrarán con incapacidad para el desempeño de sus legítimas funciones, debido a las persecuciones y castigos de que fueron objeto. Muchos jueces y fiscales, indeseables por su consecuencia con el juramento prestado de guardar la Constitución, de ser fieles al Rey y de administrar o promover la justicia, fueron condenados a inhabilitaciones y suspensiones, con el fin de privarles de todo cargo público. Todos estos expedientes o procesos deberían revisarse "coram populo", pero la tarea resultaría interminable, y prácticamente, en un importante porcentaje de pueblos, seguirían en el entre tanto los adeptos a la Dictadura.

Por esto, si en alguna ocasión la amnistía reúne a la vez las condiciones de ser una gracia y un acto de justicia, es el caso presente, por lo que a los funcionarios judiciales respecta.

Ninguna represalia para los mansos, para aquellos que no tuvieron la valentía de rebelarse contra la Dictadura, pero tampoco ninguna preferencia para ellos, porque si éstos son conceptuados como bienaventurados según el catecismo de la doctrina Cristiana, también lo son los que sufren persecución por la justicia, con la diferencia de que si a los primeros se les reserva, según el premio profético, la posesión de la tierra, a los segundos se les brinda el reino de los cielos.

F. A.

DE POLITICA

La suspensión del artículo 73 de los presupuestos

El ministro de Hacienda ha declarado que el objeto de la suspensión del artículo 73 del Real decreto de Presupuestos del Estado, por el cual se distribuye entre los departamentos ministeriales el exceso de los ingresos sobre los gastos del presupuesto de los gastos del año pasado es conocer el saldo de la liquidación de dicho presupuesto, pues ignora si existe o no en el mencionado exceso de ingresos.

Ahora veremos las que están dotadas y las que no lo están. Si hay obras que carecen de dotación, se habilitarán los créditos oportunos, con el previo y oportuno estudio del Gobierno. Es un medio muy claro de evitar confusiones.
Reorganización del Cuerpo Jurídico de la Armada

La "Gaceta" publica un Real decreto ley que devuelve al Cuerpo Jurídico de la Armada las atribuciones y organización que aproximadamente tenían antes de que el que fué ministro de Marina de la Dictadura, señor García Reyes, la redujera en los términos que tanto disgusto causó en el Cuerpo Jurídico y en los otros Cuerpos de la Marina.

La supresión de las Cajas especiales

La supresión de Cajas especiales, acordada por decreto, dice así:
Artículo 1.º Se suprimen las Cajas especiales de todos los organismos, cualquiera que sea su denominación, creadas a partir del año 1923 para la ejecución de obras y servicios del Estado en cuanto los fondos que administran procedan de créditos consignados en los presupuestos generales del Estado, de impuestos especiales para cuya exacción hayan sido autorizados, o bien de operaciones de crédito bajo la garantía de dicho recurso o con el aval del Estado.

Los expresados fondos existentes a la fecha de la publicación del presente decreto, ya se hallen en la Caja de dichos organismos o estén depositados en Bancos o cualesquiera otra clase de entidades, deberán ingresarse en el plazo de diez días en el Tesoro público, a disposición de los propios organismos; en la inteligencia de que, a partir de aquella fecha, y en tanto no se efectúe el ingreso referido, no podrá disponerse pago alguno.

Dicho ingreso se realizará en la Tesorería de la Delegación de Hacienda de la provincia en que tenga el organismo su domicilio, imputándose a un concepto especial de Acreedores del Tesoro, grupo de depósitos, expresivo del título o nombre del organismo interesado.

Artículo 2.º De igual manera ingresarán en el Tesoro los recursos que en adelante hayan de hacer efectivos los organismos de que se trata.

A continuación el decreto especifica la forma de realizarlo.

NOTAS DEL DIA

Despacharon esta mañana con S. M. el Rey el jefe del Gobierno y los ministros de Trabajo, Fomento y Economía.

Al salir el general Berenguer, dijo que se habían firmado los nombramientos de directores generales de Instrucción pública, pero no recordaba los nombres.
El ministro de Fomento dijo que había sometido decretos de personal.

A las doce del día presentó sus cartas credenciales a S. M. el Rey el ministro de Lituania.
Asistieron el duque de Alba y los elementos palatinos, observándose el ceremonial de costumbre.
El nuevo diplomático conversó con el Rey cumplimentando a S. M. la Reina.

Cerca de las dos de la tarde abandonó el Regio Alcázar el ministro de Economía.
Dijo el señor Wais que se había entretenido, porque su señora e hija habían cumplimentado a S. M. la Reina.
Añadió que había sometido a la firma del Rey un decreto modificando el Comité de Regulación de la Industria.

También se han firmado el decreto reorganizando la Sección de Comercio exterior de la dirección de Comercio y los siguientes nombramientos: director general de Industria a don Manuel Casanova, ex diputado a Cortes democrata, y director de Agricultura, a don Gonzalo Fernández de Córdoba, marqués de Ruchena, que es catedrático de Granada y presidente de la Cámara agrícola de aquella ciudad y que ya desempeñó la dirección.

Los nombramientos de altos cargos de Instrucción pública, sometidos por el presidente a la firma de S. M. el Rey son los siguientes:

- Nombrando director general de Enseñanza superior a don José García Morente.
- Idem director de Primera Enseñanza a don José Rogelio Sánchez.
- Idem director de Bellas Artes a don Manuel Gómez Moreno.
- Idem rector de la Universidad Central a don Blas Cabrerá.
- De Trabajo se firmaron también los siguientes decretos:
- Admitiendo la dimisión del inspector general de Previsión y director de Corporaciones a don César de Madariaga, y nombrando inspector general de Previsión a don José Aragón Montejo.
- Concediendo la medalla de oro del Trabajo a don José Gascón y Marin.

El ministro de la Gobernación al recibir a los periodistas se lamentó de que algunos elementos aprovechando el acto de ayer realizaran manifestaciones y profirieran gritos y frases violentas y de mal gusto.

El Gobierno ha extremado su prudencia, pero lo sucedido ayer le obliga a adoptar medidas, confiando en que las personas de orden y solvencia le ayuden en su tarea de normalización de la vida pública, pues esto no tiene nada que ver con la filiación política de cada cual.

cargo el jefe de la Sección de Orden público, señor Millán de Priego, el ministro contestó:
—Separado no: lo que sucede es que el señor Millán de Priego vino a prestarnos sus asesoramientos, pero ahora ha solicitado volver a su cargo de director del Colegio de Vista Alegre, y se ha accedido a su petición.

El jefe del Gobierno recibió a una comisión de la Federación Metalúrgica Española, al presidente del Tribunal de Cuentas, a una comisión de fabricantes de Béjar, al subsecretario de Hacienda y al señor Cruz Conde.

El doctor don Florestán Aguilar estuvo en Palacio presentando a S. M. el Rey al nuevo director de Sanidad, doctor Palanca.

La Bolsa presenta flojedad en los valores de especulación y algunos bancarios sostenimiento en los valores al contado y algunas acciones bancarias e irregularidad en los Fondos del Estado.
Debe destacarse el alza del Exterior y Minas Rif, así como el descenso del Banco de España y Central.

La moneda extranjera no se cotiza oficialmente, pero entre banqueros, quedaban las libras, después de la hora, a 39,78, los francos a 32, y los dólares a 8,20.

CASA REAL

Su Majestad la Reina y los infantes don Jaime, doña Beatriz y doña Cristina asistieron ayer tarde a un té en la Embajada de la Gran Bretaña.

Sus Majestades el Rey y la Reina han enviado un telegrama de muy sentido pésame al embajador en Londres, señor Merry del Val, por el fallecimiento de su hermano, significándole la pena que ha producido en Palacio la inesperada muerte del ilustre purpurado. También han enviado despachos de pésame a los otros hermanos, don Pedro, don Domingo y doña María.
Su Majestad se hace representar por su embajador cerca del Vaticano en el entierro y funerales de este ilustre cardenal español.



La sangre viciada origina los mayores trastornos

El "Depurativo Revenga"

(Solución iodurada arsenical)

Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Venta en las principales Farmacias

Gran Farmacia Nacional

Atocha, 114.- Teléfono 73.415

Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Atocha, 114.-Teléfono, 73.415

Gran Farmacia Nacional

Abierta toda la noche

CASA REAL

PREPARACIONES

Un laboratorio